Республиканским комитетам профсоюзов

(для использования в практического работе)
Обеспечение трудовых прав и социальных гарантий работающих женщин 
через коллективные договоры, соглашения
Роль женщины в обществе имеет особое значение. Женщины в Беларуси представляют самую большую социально-демографическую группу (53% от всей численности населения). Большое внимание проблемам женского труда уделяется государством.

В Трудовом кодексе Республики Беларусь установлены гарантии охраны женского труда, учитывающие физиологические особенности организма женщин, необходимость охраны материнства и детства. Например, запрещается использовать труд женщин на тяжелых работах и на работах с вредными условиями труда (по специальному списку), ограничивается норма подъема и перемещения тяжестей вручную. Дополнительные гарантии по охране труда установлены для беременных женщин и женщин, имеющих детей в возрасте до трех лет: их запрещено привлекать к работе в ночное время, к сверхурочным работам, работам в дни государственных праздников и праздничные дни, в выходные дни и т.д.

Вместе с тем возникающие на сегодняшний день проблемы женского труда не всегда возможно решить при помощи установленных государственных гарантий и льгот.

Переход к рыночной экономике в нашей стране оказал существенное влияние на социальный статус женщин и их роль в экономическом и социальном развитии общества. Так, сегодня женщины в большей степени, чем мужчины, сталкиваются с проблемами безработицы. На 1 января 2005 г. в службах занятости республики было зарегистрировано 67% безработных женщин. Средняя заработная плата женщин составляет примерно 80% от средней заработной платы мужчин. Это обусловлено тем, что основная доля женщин работает в непроизводственных отраслях (социальное обеспечение, искусство, культура, образование, торговля и здравоохранение) с более низким уровнем оплаты труда. Процент женщин в этих отраслях народного хозяйства в среднем колеблется от 49 до 83%.

В настоящее время некоторые из этих проблем решаются через дополнительные гарантии, льготы для женщин, которые устанавливаются в коллективных договорах, соглашениях.

Анализ ряда отраслевых тарифных соглашений, коллективных договоров показал наличие в них отдельных дополнительных гарантий и компенсаций женщинам. Свое отражение в коллективных договорах нашли дополнительные гарантии и льготы женщинам, рекомендованные Федерацией профсоюзов Беларуси в методических материалах для разработки коллективных договоров па 2004 год. Так, практически во всех коллективных договорах имеются обязательства по предоставлению матерям, воспитывающим двоих и более детей в возрасте до 16 лет, ежемесячно одного свободного от работы дня с оплатой, размер которой каждой организацией устанавливается индивидуально в зависимости от финансовых возможностей.

Заслуживают внимания принятые обязательства по дополнительным гарантиям и льготам женщинам, содержащиеся в отраслевом тарифном соглашении между Белорусским государственным концерном по производству и реализации товаров легкой промышленности и Республиканским комитетом Белорусского профсоюза работников легкой промышленности:

- матерям, воспитывающим троих и более детей в возрасте до 16 лет, одиноким матерям, воспитывающим двоих и более детей в возрасте до 16 лет, предоставлять один свободный от работы день в неделю с оплатой в размере среднего дневного заработка;

- женщинам, работающим на станках и машинах, и женщинам, которые по возрасту (свыше 45 лет) переходят на обслуживание меньшего количества станков, машин или веретен, чем это предусмотрено отраслевыми типовыми (местными технически обоснованными) нормами обслуживания, повышать действующие сдельные расценки в размере до 30 процентов. Размер повышения сдельных расценок, сроки их действия в каждом конкретном случае оговариваются в коллективном договоре организации.

В отраслевом тарифном соглашении между Государственным комитетом по авиации Республики Беларусь и Республиканским комитетом Белорусского профсоюза авиационных работников:

- не допускается увольнение по сокращению численности или штата одиноких матерей, имеющих несовершеннолетних детей, за исключением нарушителей трудовой и производственной дисциплины, а при переводе на контрактную форму найма с работниками, которым осталось три года и менее до пенсии, заключается контракт на срок до достижения ими пенсионного возраста;

- продляется срок трудового договора (контракта) до достижения ребенком трех лет в случаях истечения срока трудового договора (контракта) в период беременности женщины, отпуска по беременности и родам, а также во время отпуска по уходу за ребенком до трех лет.

В отраслевом тарифном соглашении между Министерством сельского хозяйства и продовольствия Республики Беларусь, Республиканским комитетом Белорусского профсоюза работников агропромышленного комплекса и Республиканским Советом Белорусского агропромышленного союза не допускается увольнение по сокращению численности или штата женщин, имеющих детей в возрасте до 14 лет и детей-инвалидов до 18 лет.

В некоторых коллективных договорах гарантии и льготы женщинам установлены в отдельных разделах. Так, в коллективном договоре ОАО «Галантэя» в разделе «Льготы женщинам» наниматель обязуется:

- осуществлять строгий контроль за соблюдением законодательства в отношении женщин-работниц и установить следующие дополнительные льготы и компенсации:

- совместно с органами здравоохранения обеспечить проведение ежегодного гинекологического осмотра женщин;

- переводить беременных женщин по заключению медучреждений на более легкую работу, на график работы для беременных женщин;

- предоставлять беременным женщинам отпуск без сохранения заработной платы перед отпуском по беременности и родам до 1 месяца в соответствии с рекомендациями врача;

· матерям, воспитывающим ребенка-инвалида в возрасте до 18 лет (статья 265 ТК РБ), по их заявлению ежемесячно предоставляется 1 свободный от работы день с оплатой в размере среднедневного заработка за счет средств государственного социального страхования и один свободный день в неделю с оплатой в размере среднего дневного заработка;

· матерям, воспитывающим троих и более детей в возрасте до 16 лет, одиноким матерям, воспитывающим двоих и более детей в возрасте до 16 лет, предоставлять один свободный от работы день в неделю с оплатой в размере среднего дневного заработка.

В коллективном договоре ОАО «Витебскдрев» установлены следующие дополнительные льготы и компенсации женщинам, матерям воспитывающим детей:

· с целью сохранения здоровья женщин не применять их труд на тяжелых работах с вредными условиями труда;

· совместно с органами здравоохранения обеспечить проведение ежегодного гинекологического осмотра женщин;

· установить, что день накануне 8 Марта женщины работают до обеденного перерыва, а женщины-матери - и в День Матери, с сохранением оплаты труда;

· предоставить женщинам, имеющим детей младшего школьного возраста 1 сентября выходной день с сохранением заработной платы (по их заявлению);

· имеющим двоих и более детей до 14-летнего возраста, а также одиноким женщинам и вдовам, имеющим по одному и более ребенку в таком же возрасте, ежегодный отпуск предоставлять в удобное для них время;

- воспитывающим двоих и более детей в возрасте до 16 лет, по их заявлению, ежемесячно предоставлять один свободный день от работы без оплаты;

· в соответствии с Указом Президента Республики Беларусь от 20 октября 1995 г. № 443 «О дополнительных мерах по охране материнства и детства» обеспечить условия для предоставления женщинам-матерям, воспитывающим троих и более детей в возрасте до 16 лет, а так же одиноким матерям, имеющим двоих и более детей такого же возраста, одного свободного от работы дня в неделю с оплатой^я размере среднего дневного заработка;

· при сокращении численности или штата работников, кроме лиц, предусмотренных законодательством, предпочтение в оставлении на работе отдается также женщинам, мужья которых призваны на действительную воинскую службу.

В коллективном договоре ОАО «Гроднохимволокно» в разделе «Условия труда и быта женщин» предусмотрено следующее:

осуществлять рациональное трудоустройство и лечебно-профилактическое обслуживание беременных женщин;

всем работницам Общества предоставлять оплачиваемый декретный отпуск с 26 недель беременности, оплату льготного декретного отпуска производить за счет средств Общества;

· предоставлять право женщинам, имеющим двоих и более детей в возрасте до 16 лет на получение очередных ежегодных отпусков в летнее или другое удобное для них время, но при этом не ущемляя прав на отпуск других работников;

· оказывать помощь многодетным матерям в предоставлении им преимущественного права в обеспечении временной жилой площадью, местами в детских дошкольных учреждениях, в выделении путевок детские лагеря отдыха и оздоровительные учреждения для детей школьного возраста;

· обеспечить бесплатное содержание детей в детских дошкольных учреждениях работникам Общества, имеющим на иждивении троих и более детей, одиноким матерям, вдовам.

В коллективном договоре ЗАО «Атлант» установлены следующие нормы материальной помощи женщинам, воспитывающим детей:

-
при рождении ребенка матери или отцу - четыре базовые величины;

-
женщинам на ребенка в возрасте до 3 лет - четыре базовые величины ежемесячно;

· женщинам, имеющим двойню - восемь базовых величин в первый год и четыре базовые величины во второй год;

· женщинам имеющим тройню (до 16 лет), на каждого ребенка - десять базовых величин один раз в год;

-
матерям-одиночкам, вдовам, опекунам на каждого ребенка до 16 лет - пять базовых величин.

Коллективный договор ОАО «Оршанский мясоконсервный комбинат» содержит следующие обязательства:

· к Международному женскому дню выплачивать женщинам до пяти базовых величин;

· матерям, воспитывающим двоих и более детей в возрасте до 16 лет, по их заявлению ежемесячно предоставлять один свободный от работы день с оплатой в размере среднедневной заработной платы;

- организовывать бесплатную доставку детей в школу автотранспортом комбината (октябрь - март);

-
совместно с органами здравоохранения обеспечить проведение ежегодного гинекологического осмотра женщин.

В коллективном договоре ОАО «Белорусские обои» установлены следующие дополнительные гарантии и льготы женщинам:

· женщинам, находящимся в отпуске по уходу за ребенком, выплачивать ежемесячное пособие в размере 0,7 минимальной тарифной ставки 1 разряда по предприятию до достижения ребенком 3 лет;

· одиноким матерям и вдовам, воспитывающим детей, выплачивать ежемесячную материальную помощь на питание по три базовых величины на ребенка;

· матери, воспитывающей ребенка-инвалида или троих и более детей до 16 лет, а также одинокой матери, воспитывающей двоих и более детей до 16 лет, предоставлять один свободный день в неделю с оплатой в размере среднедневного заработка по ее заявлению;

-
всем работающим женщинам - членам профсоюза к 8 Марта выдавать подарки или материальную помощь в размере до шести базовых величин;

-
многодетным семьям и одиноким матерям оказывать разовую материальную помощь для приобретения школьной формы по три базовых величины на ребенка.

В коллективном договоре ОАО «Слодыч» предусмотрено:

· женщинам, находящимся в декретном отпуске, выдавать к Новому году заказ на сумму 30 тыс. рублей;

· ко дню 8 Марта выплачивать женщинам по 50 тыс. рублей;

· одиноким матерям, вдовам, женщинам, воспитывающим детей -инвалидов, ко Дню Матери оказывать материальную помощь в размере четырех базовых величин;

- женщинам, достигшим 50 и 55 лет, выплачивать материальную помощь в размере семи базовых величин.

Следует отметить, что коллективных договоров, аналогичных вышеуказанным и содержащих гарантии и льготы в достаточном объеме, крайне мало. Как правило, в коллективных договорах имеются одно-два обязательства в отношении льгот женщинам. Так, в коллективном договоре ОАО Дзержинская швейная фабрика «Элиз» установлены следующие льготы:

беременным женщинам, работающим в основном производстве (по представлению мед. справок) устанавливать пониженные на 10% нормы выработки;

женщинам, отработавшим на предприятии не менее двух лет, при рождении ребенка оказывать единовременную помощь в размере одной минимальной зарплаты, кроме выплат, установленных государством.

В соответствии с коллективным договором Кобринского лесхоза бесплатные путевки выделяются в оздоровительные лагеря семьям, имеющим троих и более детей, одиноким матерям.

Согласно коллективному договору ГЛХУ "Светлогорский лесхоз» оказывается материальной помощь при рождении ребенка в размере трех минимальных заработных плат, к Международному женскому дню - одна минимальная заработная плата.

В коллективном договоре «Проектного института» строительного республиканского унитарного предприятия "Витебский домостроительный комбинат» предусмотрено оказание материальной • помощи в размере трех базовых величин при рождении ребенка, а одиноким женщинам, имеющим детей до 18 лет, ежегодное предоставление на каждого ребенка материальной помощи в размере пяти базовых величин.

Коллективным договором Республиканского научно-практического центра «Кардиология» установлено:

матерям, воспитывающих троих и более детей до 16 лет, а также одиноким матерям, воспитывающих двоих и более детей, предоставлять один свободный от работы день в неделю с оплатой в размере среднего дневного заработка. Матерям, воспитывающим двоих и более детей до 16 лет, предоставлять один свободный от работы день в месяц с оплатой в размере среднего дневного заработка. Матерям, воспитывающим ребенка-инвалида в возрасте до 18 лет, предоставлять ежемесячно один свободный от работы день с оплатой в размере среднего дневного заработка (за счет средств государственного социального страхования) и один свободный от работы день в неделю с оплатой в размере среднего дневного заработка.

При анализе содержания коллективных договоров с точки зрения проблем женского труда очевидна недостаточность принимаемых организациями обязательств по дополнительным льготам и гарантиям женщинам.

Это подтверждается и данными социологического исследования, проведенного Советом по работе среди женщин Минского городского объединения профсоюзов, в котором отражено мнение женщин по основным вопросам жизнедеятельности коллектива. Анкетирование способствовало выявлению актуальных проблем, разрешение которых возможно через коллективные договоры (соглашения).

Результаты опроса свидетельствуют о том, что основная масса женщин-респондентов обеспокоена угрозой, связанной с возможностью потери своего рабочего места в будущем. О том, что такая вероятность имеется, высказались около 60% анкетируемых работниц. Большинство женщин-респондентов выразили пожелания по улучшению организации оздоровления женщин, отдыха, в том числе семейного, увеличения льгот для матерей, имеющих несовершеннолетних детей.

В основных положениях национальной стратегии устойчивого социально-экономического развития Республики Беларусь на период до 2020 года центральное место занимает социальная политика, главные перспективные цели которой - обеспечение устойчивого роста уровня и качества жизни населения и создание условий, способствующих наиболее полной реализации личностного потенциала женщин и мужчин во всех сферах жизнедеятельности, повышение роли женщин в развитии общества, а также недопущение проявлений дискриминации по признаку пола.

Для достижения этих целей предлагается улучшить условия совмещения женщинами и мужчинами профессиональной деятельности и семейно-бытовых обязанностей; ликвидировать дискриминационную практику в сфере занятости и на рынке труда; содействовать расширению экономических возможностей женщин; способствовать повышению в обществе социальной значимости семьи, материнства и т.д.

 Немаловажную роль в этом играет система социального партнерства, важной составляющей частью ее являются Генеральное и тарифные соглашения, коллективные договоры, в которых необходимо усилить блок вопросов охраны женского труда, повышения материального стимулирования, дополнительных льгот и гарантий женщинам по вопросам занятости и отдыха.

Участие профсоюзов в решении поставленных задач через совершенствование коллективных договоров (соглашений) является одной из важнейших задач в деятельности профсоюзных организаций.
Главное управление производственной и социально-экономической работы ФПБ

