ИНФОРМАЦИЯ

«О работе нанимателей и профсоюзных комитетов, 

находящихся в обслуживании Гродненского областного комитета Белорусского профсоюза работников строительства и промстройматериалов,

по социальной поддержке бывших работников, ветеранов труда»

ОАО «Гродненский стеклозавод»

ОАО «Гродненский стеклозавод» - старейшее предприятие области, образовано в 1922 году. В своем составе имеет 20 структурных подразделений. Среднесписочная  численность работающих по состоянию на 01.11.2008г.  составляет  888 чел., в т. ч. – 278 женщин, 181 – ИТР, 707 рабочих. На предприятии  численность молодежи до 31 года составляет  254 человека.


На балансе предприятия имеются объекты соцкультбыта: общежитие на 245 мест, из которых 18 мест общей площадью 198 кв.м принадлежат институту «Гродногипрозем»,  столовая на 34 посадочных места, здравпункт,  оснащенный достаточно, чтобы  оказать работникам квалифицированную  медицинскую помощь.

  
Администрацией предприятия совместно с производственными цехами, службами и отделами проделана определенная работа по обеспечению выполнения доведенных Министерством архитектуры   и строительства  Республики Беларусь заданий и плановых значений основных показателей бизнес- плана развития за 9 месяцев 2008г.


Численность первичной профсоюзной организации на 01 октября 2008г. составила   1144 человека, из них работающих на предприятии 888 человек,  а также 256  неработающих пенсионеров.
Охват профчленством составляет  98,7 % от количества работающих. 


Профком завода состоит из 9 человек, первичная профсоюзная организация сформирована из 33 профгрупп и 4-х цеховых комитетов.

 
На предприятии ветеранам уделяют должное внимание, создан Совет ветеранов, который тесно сотрудничает с профсоюзным комитетом и совместными усилиями решает возникающие вопросы.


В 2007 г. председателем Совета ветеранов избрана почетный ветеран завода, ведущий специалист отдела кадров и быта -  Ткаченко З.И.


По состоянию на 01.10.2008 г. на учете в ветеранской организации состоит 256 неработающих пенсионеров, в том числе 5 ветеранов ВОВ.



Коллективный договор является платформой, на которой строится социальное партнерство между работниками и нанимателем по принципу равенства сторон. 



Коллективный  договор на 2008-2010 годы принят на профсоюзной конференции  14 марта 2008г., срок действия 3  года. 8 мая 2008г.  зарегистрирован в Администрации Октябрьского района г. Гродно,  регистрационный номер № 80.




Условия коллективного договора распространяются  на Нанимателя, всех работников предприятия, от имени которых он заключен, а также на работников вследствие избрания на выборные должности  в профсоюзном органе. 



Распространение действия Договора на работников, от имени которых он не заключался (вновь принятых, не членов профсоюза и других), производится согласно следующей процедуре:


первый этап: выражение письменного согласия работника на распространение на него действие Договора путем подачи заявлений соответствующего содержания в адреса Сторон;


второй этап: рассмотрение заявлений  Сторонами и последующее ими рассмотрение (совместное решение) о распространении сферы действия Договора  (за исключением распространения на работников,  не являющихся членами профсоюза, норм Договора, закрепляющих конкретные обязательства профсоюза, вытекающие из законодательства и его устава, по отношению к своим членам).


Не остается без внимания работа с бывшими работниками, которые не один десяток лет трудились на предприятии, создавая своим трудом блага для коллектива.


В коллективном договоре имеется раздел «Социальная  защита бывших работников Общества»


Для защиты пожилых людей. Ветеранов труда и ВОВ, пенсионеров, инвалидов предусмотрены следующие меры социальной защиты:


 оказание единовременной материальной помощи работникам (по заявлению), состоящим на учете в Профкоме, прекратившим трудовые отношения с Нанимателем в связи с достижением пенсионного возраста либо в силу полученных на предприятии  производственной травмы или профессионального заболевания (далее бывшие работники) в размере 2-х базовых величин; 


организация чествования бывших,  отработавших на предприятии не менее 10 лет,  работников  с юбилейными датами (60, 65, 70, 75, 80 лет  и т.д.) - оказанием материальной помощи (из расчета 5 тыс. рублей за каждый год работы на предприятии), перечисленной на расчетный счет профсоюзной организации;


оказание материальной помощи бывшим работникам ко Дню пожилых людей в размере 50% помощи работников Общества;  

оказание материальной помощи семьям в случае смерти бывших работников Общества в  размере 10 базовых величин.


оказание материальной помощи пенсионерам, ранее работавшим на предприятии в  связи со смертью близких родственников (супруги, родители,  дети) в размере 10 базовых величин.


организация погребения умерших одиноких пенсионеров за счет предприятия.


Стало доброй традицией чествование неработающих ветеранов 
труда с юбилейными датами. 


В течение  2008 г. юбилярам  оказана материальная помощь  в  сумме 3 875 тыс. рублей.


Традиционным стало чествование  ветеранов ВОВ и труда  с Днем защитника  Отечества, Днем Победы, Днем Независимостям Республики Беларусь.



Уже несколько лет 15 ветеранам ВОВ и труда  оформляется подписка на газеты «Советская Белоруссия» -12 экз., «Гродненская правда»- 3 экз.  На 2009 г. дополнительно организована  подписка на газету «Пенсионер» для 10 ветеранов труда. 


Особое внимание уделяется 
одиноким ветеранам труда, так как кроме завода,  им помочь некому.


В 2008 г.  ветерану труда завода, одинокому пенсионеру Синицыну В.С. оказана финансовая в размере 150 тыс. руб. для заготовки топлива (дрова, брикет)  на зиму, и были выделены двое грузчиков для его разгрузки.


Свирской Е.Д. заменена газовая колонка и предоставлена  материальная помощь в размере 200 тыс. руб. на приобретение газовой плиты, Саенко В.Н. выделены 300 тыс. руб. на установку памятника в связи со смертью мужа, бывшего работника завода Саенко Г, Заруевой Л.А. - 150 тыс. руб. на ремонт квартиры. 


В 2008г. 18 семьям  оказана материальная помощь на организацию похорон  в случае смерти бывших работников в сумме 8450 тыс. руб.


Участникам Великой отечественной войны оказана следующая помощь: 
Цабенко А.А.- проложены канализационные трубы и установлены унитаз и ванна, смонтирована система водопровода с установкой смесителя и необходимой арматуры., 


Сачевко Н.М. – проведены капитальный ремонт частного дома и  внутридомового водопровода, 


Безрученко П.Т.- изготовлен и установлен на балконе металлический навес от дождя;


 Марчик А.И.- заменены газовая колонка и сантехническое оборудование, установлены счетчик учета газа и приборы учета холодной воды,


Писаренко А.П.- переложена облицовочная плитка на кухне.


В 2008г. неработающим пенсионерам ко Дню пожилых людей  оказана материальная помощь в сумме  12 800 тыс. руб. на заготовку овощей,  на лечение и приобретение медикаментов в сумме 5 400 тыс. руб.,  ко Дню строителя  19 пенсионерам, проработавшим на предприятии 40 и более лет, в сумме 950 тыс. руб.


За прошедший период 2008г. за счет средств нанимателя оказана материальная помощь  неработающим пенсионерам на  сумму  32 575 тыс. рублей, по 127 тыс. руб. на каждого ветерана, кроме того,  за счет средств профсоюзного комитета -  670 тыс. руб. 

  В 2008г. первичная профсоюзная организация оказала  Гродненской городской ассоциации инвалидов Великой отечественной войны (председатель Шишков Н.М.) материальную помощь в размере  200 тыс. руб. для поддержки наиболее обездоленных инвалидов Великой Отечественной войны;


Ветераны труда   ОАО «Гродненский стеклозавод» занимают активную жизненную позицию: принимают участие в торжественных мероприятиях, посвященных государственным праздникам и памятным датам, мероприятиям общественно-политического характера. 


Например, ветеран ВОВ Безрученко П.Т. - солист  Гродненского городского хора ветеранов, ветераны труда Ткаченко З.И. и Шегидевич И.С. приняли участие в качестве наблюдателей в выборах депутатов Палаты представителей Национального собрания Республики Беларусь четвертого созыва 28.09.2008г.


Ветераны труда Ивчин В.В., Иванова Г.В., Прозоренко Г.М. проводят работу в трудовом коллективе по патриотическому воспитанию молодежи и передаче профессионального опыта.


В ОАО «Гродненский стеклозавод» социальная поддержка бывших работников предприятия - ветеранов  труда и ВОВ проводится в рамках Республиканской комплексной программы социальной поддержки пожилых людей, ветеранов и лиц, пострадавших от последствий войн, на 2006-2010годы.  

ОАО «Сморгоньсиликатобетон» 

ОАО «Сморгоньсиликатобетон» начало свою деятельность с ноября месяца 1962г. после принятия госкомиссией первой очереди завода мощностью 400тыс. м.куб. щебня, гравия и мытого песка. В настоящее время на предприятии работает 1023 человека, в том числе 811 рабочих, 178 ИТР. На предприятии работает 377 женщин, а также молодежи возрастом до 30лет 253 человека.

За последние годы решен ряд социальных вопросов (капитальный ремонт бытовых помещений цеха ячеистого бетона, цеха силикатного кирпича, и др. Ремонт в здании заводоуправления, общежитии, медпункта, столовой). 

12 цеховых комитетов и 1 профгруппа составляют структуру профсоюзной организации предприятия. Штатный аппарат профсоюзной организации состоит из одного человека (председатель). На профсоюзном учете состоит 910 членов профсоюза, что составляет 88% от общего числа работающих.

На предприятии 12 апреля 2007г. заключен коллективный договор, зарегистрированный 27 апреля 2007г.

23.07.2007г. и 27.05.2008г. в коллективный договор внесены дополнения и изменения направленные на улучшение социальной защищенности работников, ветеранов труда и участников ВОВ.

В коллективном договоре есть раздел 6 «Вопросы социальной защиты ветеранов». В данном разделе имеются нормы, предусматривающие:

· предоставление за счет средств предприятия один раз в год автотранспорта пенсионерам и ветеранам труда, инвалидам, ветеранам войны (бывшим работникам предприятия) для личных нужд по их заявлениям;
· выделение строительных материалов без торговой наценки для ремонта жилья;
· оказание материальной помощи работникам-инвалидам к Международному Дню инвалидов в размере 1 базовой величины;
-  оказание материальной помощи ветеранам войны, узникам концлагерей (бывшим работникам предприятия) в размере 2 базовых величин;
· оказание материальной помощи работникам, достигшим пенсионного возраста, в размере от 2 до 6 базовых величин в зависимости от стажа работы на предприятии;
· выделение бесплатно автотранспорта для похорон бывших работников предприятия.

Звание «Ветеран труда» присваивается при достижений работником пенсионного возраста в соответствии с положением «О ветеране труда ОАО «Сморгоньсиликатобетон» которое является приложением № 17 к коллективному договору.

Совет ветеранов предприятия, возглавляемый Кононенко Алексеем Петровичем,  начальником цеха добычи нерудных материалов, ветераном труда, пенсионером, объединяет 187 ветеранов труда, в том числе 1 одинокого и 6 ветеранов ВОВ. Бывшие работники состоят на профсоюзном учете в профкоме, от уплаты членских профсоюзных взносов освобождены.

Все мероприятия, касающиеся ветеранов, проводятся в тесном взаимодействии председателя ветеранской организации, профкома и зам. директора по идеологической работе Гродицкой Л.В.

В августе 2007 г. в дни празднования 45-летия предприятия всем ветеранам вручены именные удостоверения «ветеран труда ОАО «Сморгоньсиликатобетон» и оказана материальная помощь по 2 базовые величины на общую сумму 10560000руб. Одновременно работникам-ветеранам труда, на разных этапах активно принимавшим участие в профсоюзной жизни предприятия (9 чел), профкомом оказана материальная помощь на сумму 540000руб.

В 2008 г. в день празднования профессионального праздника Дня строителя бывшим работникам предприятия-ветеранам труда оказана материальная помощь по 1 базовой величине на сумму 5565000 руб.

Все мероприятия по чествованию ветеранов труда проводятся в торжественной обстановке в актовом зале предприятия с организацией концертов и т.д.

В день достижения работником пенсионного возраста работнику вручается удостоверение при наличии стажа работы на предприятии (25 лет женщины, 30 лет мужчины), а также вручается материальная помощь от нанимателя (по шкале в зависимости т стажа работы на предприятии) и от профкома согласно постановлению профкома.

По обращениям ветеранов труда нанимателем оказывается и другая помощь в решении социально-бытовых проблем. Так, ветерану Мурченко А.Н. был изготовлен сарай для хранения топлива.

За 9 месяцев текущего года на работу с пенсионерами израсходовано из средств профкома 3260000 руб., из средств нанимателя - 9820200 руб. Не остаются без внимания и участники ВОВ: постоянно ко Дню Победы, профессиональному празднику Дню строителя, Дню инвалида им оказывается материальная помощь или вручаются ценные подарки. Все желающие принимают участие в митингах, посвященных Дню Победы.

История предприятия, его развитие с портретами работников, внесших значительный вклад в развитие предприятия, отражены в созданном в текущем году по инициативе зам директора по идеологии Гродицкой Л.В. музее предприятия.

ОАО «Строительно-монтажный трест № 41»

В настоящее время в ОАО «СМТ № 41» работает 1035 человек, в том числе 867 рабочих, 168 специалистов, из них женщин-258, работающих в возрасте до 31 года-116.

В структуру предприятия входит 8 структурных подразделений основного производства, шесть подразделений находятся в пределах города, одно подразделение СУ «Островецстрой» и одно - СУ «Ивьестрой».

Профсоюзная организация объединяет 8 цеховых комитетов. На учете в профсоюзной организации открытого акционерного общества «Строительно-монтажный трест № 41» состоит 880 членов профсоюза, что составляет 85,0%. Неработающие пенсионеры освобождены от уплаты членских профсоюзных взносов.

Организационно ветераны предприятия объединены Советом ветеранов, возглавляет который Кравченко Михаил Яковлевич - пенсионер, бывший начальник ЖЭУ треста № 41. Всего ветеранов 45 человек, в том числе 1 участник ВОВ. Председателю Совета ветеранов, из средств нанимателя, ежемесячно производится оплата из расчета трех базовых величин. Все мероприятия, касающиеся ветеранов, Совет ветеранов проводит в тесном взаимодействии с руководством треста и профсоюзным комитетом. Заместитель директора по идеологической работе Забрамская Лариса Викторовна, согласно функциональным обязанностям, осуществляет непосредственное руководство и координацию деятельности ветеранской организации с другими общественными организациями.

В организации 20 апреля 2006 года на профсоюзной конференции заключен коллективный договор, зарегистрированный 09.06.2006 года. Коллективный договор распространяет свое действие на работников ОАО «СМТ № 41». В разделе коллективного договора «Дополнительные льготы и гарантии работникам» предусмотрены следующие нормы:

- при достижении пенсионного возраста награждать Юбилейной грамотой и выплачивать премию проработавшим в строительстве: до 10 лет до 3 должностных окладов (тарифной ставки); 10-15 лет до 5, свыше 15 лет - до 7;
- предоставлять воинам-интернационалистам в День памяти воинов-интернационалистов день отдыха. Оказывать материальную помощь в размере одной базовой величины. 
Для ветеранов Великой Отечественной войны, пенсионеров, инвалидов, работавших на предприятии:

-оказывать помощь на погребение за счет предприятия в размере 5 базовых величин и из средств профкома - в размере 1 базовой величины. Для похорон ветерана выделять заправленный горючим автотранспорт в пределах Сморгонского района в количестве 2 единиц с оплатой заказчиком 50% стоимости услуг и топлива, для ветеранов ВОВ, воинов-интернационалистов, инвалидов I и II группы и пенсионеров, проработавших в тресте не менее 20 лет - бесплатно;

-при наличии прибыли ветеранам к юбилейным датам (женщинам к 60-летию, мужчинам - к 70-летию и далее через каждые 10 лет) оказывать материальную помощь в размере 1 БВ, к Дню строителя - в размере до 1 БВ;
-остронуждающимся одиноким пенсионерам оказывать помощь в ремонте жилья за счет средств предприятия.

Нанимателем и профсоюзным комитетом ОАО «СМТ № 41» выделялись денежные средства на поддержку и социальную защиту своих бывших работников. За 10 месяцев текущего года на эти цели было израсходовано 5322942 рубля, из них:

- на оплату председателю Совета ветеранов -  1050000;

-подарки ветеранам - 229553;

-материальная помощь к Дню строителя - 1485000; 
-подписка на газеты - 1488000;

- круглый стол к Дню пожилых людей - 300000;

- День памяти воинам-Афганцам - 350389;

- материальная помощь к Дню Победы - 70000;

- туристическая поездка на «Линию Сталина» - 350000

Из средств профсоюзного бюджета за этот же период выделено 100 тыс. рублей к Дню пожилых людей.

На предприятии создан музей, в котором отражена история предприятия, размещены стенды с портретами ветеранов труда, внесших значительный вклад в развитие предприятия, с описанием их трудовой деятельности.

В результате проводимой работы нанимателя и профсоюзной организации ветераны труда и ВОВ, бывшие работники предприятия ощущают постоянную заботу, помощь и внимание к своим нуждам и потребностям, материальным и духовным. Все это способствует сплочению трудового коллектива, повышению авторитета администрации, профкома.

ПОЛОЖЕНИЕ
о мерах социальной защиты ветеранов войны, труда и воинов-интернационалистов ОАО «СМТ № 41»

1.Ветеранам труда первичной ветеранской организации ОАО «СМТ № 41» считается пенсионер, проработавший на предприятии не менее 15 лет и ушедший на пенсию с системы треста.

2.Социальные гарантии членов первичной ветеранской организации Белорусского общественного объединения ветеранов ОАО «СМТ № 41»:

2.1 .Ветеранам Великой Отечественной войны, воинам-интернационалистам, инвалидам груда 1-ой и 11-ой группы, проживающим в домах с печным отоплением, один раз в год предоставлять бесплатно обеспеченный горючим автотранспорт для доставки печного топлива в пределах Сморгонского района.

2.2.
Ветеранам труда ОАО «СМТ № 41»:

-предоставлять выписку автотранспорта в соответствии с п.4. разд. III. Дополнительные льготы и гарантии работникам настоящего колдоговора.

2.3.
При смерти ветеранов ОАО «СМТ № 41» оказывать из средств администрации
материальную помощь в размере 5-ти базовых величин и из средств профкома - в размере 1 базовой величины. Для похорон ветерана выделять заправленный горючим
автотранспорт в пределах Сморгонского района в количестве 2-х единиц с оплатой
заказчиком 50% стоимости услуг и топлива: для ветеранов В.О.В.. воинов-
интернационалистов, инвалидов Пой и П-ой группы и пенсионеров, проработавших в
тресте не менее 20-ти лет -бесплатно.

2.4.При наличии прибыли ветеранам к юбилейным датам (женщинам к 60-летию, мужчинам - к 70-летию и далее через каждые 10 лет) оказывать материальную помощь в размере I БВ. к Дню строителя - в размере до 1 БВ.

ОАО «Союзпроммонтаж»

В структуру ОАО «Союзпроммонтаж» входят пять монтажных
участков, мастерская монтажных заготовок, отдел главного механика,
аппарат управления, общежитие, стройгруппа, магазин. Численность
работников на 01.11.2008 г. составляет 491 человек, неработающих
пенсионеров, вышедших на пенсию по возрасту - 86 человек. Количество работников членов профсоюза ОАО «Союзпроммонтаж» составляет 490 человек, один работник - не член профсоюза. Неработающие пенсионеры, вышедшие на пенсию по возрасту, являются членами профсоюза без уплаты членских взносов.

Коллективный договор принят 24 февраля 2006 года сроком на 3 года, зарегистрирован в Администрации Октябрьского р-на г. Гродно 12.03.2006 г. Распространяется на членов профсоюза.

В коллективном договоре имеется раздел «Социальная защита,
пожилых людей, ветеранов Великой Отечественной войны,
неработающих пенсионеров, инвалидов». Пункты данного
раздела выполняются полностью. Работникам, уходятцим на пенсию по
возрасту или по инвалидности (I - II группа), выплачивается 2
среднемесячные зарплаты.


Профсоюзным комитетом постоянно оказывается материальная
помощь пенсионерам, инвалидам по их заявлениям. Дирекцией была
оказана материальная помощь на заготовку овощей в размере 150000
руб. на человека. Пункт 4 раздела коллективного договора «Социальная
защита пожилых людей...» исполняется полностью.

Коллективным договором предприятия предусмотрены следующие обязательства нанимателя:
оказывать материальную помощь неработающим пенсионерам ко Дню пожилых людей, ко Дню строителя при наличии финансовых средств;

производить выписку автотранспорта для личных нужд один раз в год за счет организации;

оказывать раз в год помощь, дли заготовки овощей и картофеля на зимний период при наличии финансовых возможностей;

оплачивать ритуальные услуги за счет организации или оказывать единовременную материальную помощь семье умершего, в размере 15 базовых величин;

выделять путевки на санаторно-курорчиое лечение бесплатно или по льготной стоимости при наличии свободных путевок;

для неработающих пенсионеров, инвалидов, бывших работников, состоящих на учете в профсоюзной организации, сохранять право на улучшение жилищных условий, оздоровление, медицинское обслуживание.

выплачивать неработающим пенсионерам, получившим инвалидность в связи с профессиональными заболеваниями, либо производственным травматизмом в период работы в ОАО «Союзпроммонтаж» ежемесячное пособие в размере трех базовых величин.

ОАО «Красносельскстройматериалы» 
ОАО «Красносельскстройматериалы» создано на базе бывшего цементного завода «Победа» и ведет свою историю с 1914 года. В настоящее время предприятие находится в стадии перевооружения, выведены из строя старые, нерентабельные мощности и введены новые высокоэффективные. Предприятие является градообразующим, практически все жители г.п. Красносельский так или иначе связаны с объединением.

В структуру предприятия, помимо структурных подразделений основного производства, входят объекты соцкультбыта - санаторий «Пралеска», здравпункт, ясли-сад «Крыничка». В настоящее время в ОАО «Красносельскстройматериалы» работает 2 787 человек, в том числе - 2 245 рабочих, 584 специалиста, 1183 женщины, 833 человека в возрасте до 30 лет.

Структура профсоюзной организации объединения соответствует производственной структуре. Профсоюзная организация объединяет 38 цеховых комитетов. Штатный аппарат профсоюзной организации состоит из 3 человек (председатель, гл. бухгалтер, гл. специалист).

На учете в профсоюзной организации открытого акционерного общества состоит 4242 члена профсоюза, в том числе 962 пенсионера, бывших работников. Неработающие пенсионеры освобождены от уплаты членских профсоюзных взносов. Организационно ветераны предприятия объединены Советом ветеранов предприятия, возглавляет который Опалко Людмила Семеновна. Все значительные мероприятия, касающиеся ветеранов, Совет ветеранов проводит в тесном взаимодействии с профсоюзным комитетом, советом молодежи, комитетом БРСМ и руководством объединения. Заместитель генерального директора по идеологической и кадровой работе Юровский М.В. согласно функциональным обязанностям осуществляет непосредственное руководство и координацию деятельности ветеранской организации с другими общественными организациями.

В организации 28 марта 2007 года на профсоюзной конференции заключен коллективный договор, зарегистрированный 14.04.2007 года. Коллективный договор распространяет свое действие на работников ОАО «Красносельскстройматериалы» и ПЧУП  «Цемстрой».  В  4  разделе  коллективного  договора  «Дополнительные компенсации, гарантии и вознаграждения работникам» предусмотрены следующие нормы:

Один раз в квартал выплачивать материальную помощь работникам, ушедшим на пенсию и состоящим в списках пенсионеров на дату подписания приказа в размере двух базовых величин;

Работникам предприятия, уволившимся в связи с уходом на пенсию, организовывать торжественные вечера;

Работникам, уволенным в связи с уходом на пенсию по возрасту выплачивается материальная помощь в размере 1-ой среднемесячной заработной платы;

Работникам-инвалидам, уволенным по собственному желанию в связи с уходом на пенсию по инвалидности, по истечению срока трудового договора выплачивается материальная помощь в размере одной среднемесячной заработной платы.

Профсоюзный комитет также не оставляет без внимания нужды пенсионеров. Профком активно участвует в организации всех мероприятий, предусмотренных коллективным договором, наряду с администрацией выделяя средства на их проведение. За 9 месяцев 2008 года всего выделено из средств профкома на эти мероприятия 5 млн. рублей.

Нанимателем и профсоюзным комитетом объединения выделяются значительные средства на поддержку и социальную защиту своих бывших работников. Только за 9 месяцев текущего года на эти цели нанимателем было израсходовано 252 млн.рублей, в том числе на ежеквартальную надбавку к пенсии 144 млн.рублей, на материальную помощь на погребение 4,4 млн.рублей, материальную помощь участникам ВОВ 2,6 млн.рублей, материальную помощь на санаторно-курортное лечение 86, 4 млн.рублей, материальную помощь в связи с болезнью 14,4 млн.рублей.

Из средств профсоюзного бюджета за этот же период также выделены значительные средства, 43 ветеранам оказана материальная помощь на сумму 12,5 млн.рублей, произведены выплаты к юбилейным датам 41 ветерану на сумму 2,5 млн.рублей, выплачено материальное поощрение 5 женщинам занесенным в районную книгу женщин «Мы славим женщин...», по 100000 рублей каждой.

На заседаниях профсоюзного комитета постоянно рассматриваются вопросы поощрения ветеранов труда, оказания им другой помощи, выделения путевок в санаторий «Пралеска» с оплатой 5% от стоимости путевки и другие.

Так, например, 5 сентября 2008 года (протокол №56) решением профсоюзного комитета, выделены путевки в санаторий «Пралеска» 2 пенсионерам, вынесено ходатайство нанимателю о оказании материальной помощи Шлык Л.Л., Сусликову М.М., Смок В.П., Солошенок Е.Е., Старикович Е.В., Панасюк Г.Н., Пархимчик В.В., Почебут Е.Ю., Приставкин О.И., Опекун Ю.Л., Мазюк С.Е., Мазурик В.И., Король Г.С., Зыбко А.Г., Данильчик Л.А., Драчева А.И., Бибило Н.А., Бакей Н.А. по 100-150 тысяч рублей в связи с длительной болезнью, приобретением дорогостоящих лекарств, подготовкой к операции.

В 2008 году из средств профкома и нанимателя выделялись средства на автопробег в связи с 19-годовщиной вывода войск из Афганистана - 3000000 рублей

и 2700000 рублей на организацию огонька, посвященного этой дате, 700000 рублей на проведение вечера - встречи трудовых династий, 1700000 рублей для торжественного проведения Дня Победы и другие мероприятия.

Основными мероприятиями 2008 года с ветеранами труда являются встречи династий нашего предприятия: Фоминых, Телешей, Кутузовых, Кречко, Санцевичей, Веселиков для которых были организованы сладкие столы и вручены памятные сувениры, ежемесячно Совет ветеранов проводит посиделки с участием специалистов здравоохранения, жилищно-бытового обслуживания и др., организованы поездки в г.Хмелево, на Августовский канал, трижды посетили Жировичский монастырь, провели обзорную экскурсию по г. Гродно, в Гродненский монастырь. На предприятии создан музей, в котором отражена история предприятия, размещены стенды с портретами ветеранов труда, внесших значительный вклад в развитие предприятия, с описанием их трудовой деятельности. К Новому году и Рождеству Христову каждый пенсионер посещен на дому с поздравлениями администрации и профсоюзного комитета и сладкими подарками и сувенирами.

Из средств профкома осуществляется подписка ветеранам труда на районную газету «Наш час», областную газету «Гродненская правда», республиканскую газету «Советская Белоруссия», профсоюзную газету «Белорусский час».

Для ветеранов ВОВ организован митинг посвященный Дню Победы, у мемориальной доски погибших на цементном заводе, в д.Карповцы, праздничный огонек в санатории «Пралеска», праздничный концерт в парке отдыха и культуры, бесплатный заезд в санаторий в мае месяце для ветеранов ВОВ. Предварительно проводится обследование жилищно-бытовых условий ветеранов ВОВ с участием представителей администрации предприятия, профсоюзного комитета, Совета ветеранов, Совета молодежи, Красносельского исполнительного комитета. Производится ремонт кровли, печей, сантехники, квартир, покупаются телевизоры, устанавливаются телефоны, приобретаются овощи, ежегодно согласно коллективного договора выплачивается единовременная материальная помощь и подарки ко Дню Победы, Дню Независимости, Дню инвалида.

Из средств предприятия к юбилею 70,75,80,85 и более лет выплачивается материальная помощь по 50000 рублей.

В результате проводимой работы нанимателя и профсоюзной организации ветераны труда и ВОВ, бывшие работники предприятия ощущают постоянную заботу, помощь и внимание к своим нуждам и потребностям, материальным и духовным. Все это способствует сплочению трудового коллектива, повышения авторитета администрации, профкома.

ОАО «Гродножилстрой» 
ОАО «Гродножилстрой» - крупнейшая строительная организация области, в своем составе имеет 41 структурное подразделение. В 2007 году в состав общества вошли бывшие самостоятельные предприятия: деревоперерабатывающий комбинат и Гродноавтоспецтранс. В обществе имеются объекты соцкультбыта - Центр Здоровья, Дом рыбака в д.Новая Руда, 8 общежитий.

По состоянию на 01.10.2008 года в обществе работает 3821 чел., в том числе 3152 рабочих, 669 инженерно-технических работников, 633 женщины, 1597 молодежи до 30 лет.

Профсоюзная организация объединяет 21 цеховую организацию и 69 профгрупп. На профсоюзном учете состоит 3643 члена профсоюза, или 95,3% работающих. Кроме того, на учете состоит 191 пенсионер, ветеран труда. Неработающие пенсионеры освобождены от уплаты членских профсоюзных взносов.

Среди ветеранов имеется: инвалидов и участников ВОВ - 14 чел., семей погибших - 1, одиноких пенсионеров - 13 чел. На предприятии создан и действует Совет ветеранов, который возглавляет Борисенко Владимир Максимович, бывший заместитель генерального директора по идеологической работе. Нанимателем установлена ежемесячная доплата председателю Совета ветеранов 300 тысяч рублей. Цеховую ветеранскую организацию возглавляет инженер по кадрам, ветеран труда Размук Лариса Александровна, которая на основании решения профкома получает ежемесячную доплату в размере 100 тыс. рублей.

Коллективный договор на 2007-2009 годы принят на конференции трудового коллектива 12 апреля 2007 года и зарегистрирован 16.08.2007 в Администрации Октябрьского района г.Гродно. Коллективный договор распространяется на работников предприятия и пенсионеров - ветеранов труда, являющихся членами профсоюза, а также по согласию сторон на вновь принятых работников и работников, не являющихся членами профсоюза.

В коллективном договоре имеется раздел «Социальная защита работников предприятия», в котором предусмотрены также обязательства по социальной поддержке ветеранов труда.

В частности при достижении пенсионного возраста предусмотрена выплата в размере 10 базовых величин;

При уходе на пенсию работникам выплачивается выходное пособие в размере 500 долларов США за 10 лет работы на предприятии и за каждый последующий год 75 долларов США, но не более суммы эквивалентной 2 000 долларов США;

Погребение пенсионеров, отработавших не менее 15 лет, производится за счет предприятия;

Неработающим пенсионерам - ветеранам производства компенсируется стоимость путевки в санаторий один раз в три года;

Представляется бесплатно помещение столовой для проведения мероприятий, связанных с юбилеями, проводами на пенсию и похоронами;

Выделяется автотранспорт для похорон бывших работников.

Кроме того, колдоговором предусмотрено, что наниматель выделяет из средств предприятия в год средства в размере до 4 ООО базовых величин на материальную помощь участникам ВОВ, ветеранам труда, инвалидам и одиноким пенсионерам.

Все ветераны труда имеют возможность получать бесплатно медикаменты по рецептам врача в Центре здоровья общества, а также бесплатно протезировать зубы. Так, например, в октябре 2008 года было произведено протезирование зубов за счет средств нанимателя ветеранам Сидоркевичу Эдуарду Антоновичу на сумму 640 648 рублей и Слапику Станиславу Казимировичу на сумму 442 302 рубля.

В октябре 2008 года было выделено бесплатно медикаментов: Мушинскому А.В. на сумму 264 680 рублей, Яскевичу К.И. на сумму 200 620 рублей, Слабейко Н.В. на сумму 37 270 рублей, Вечер З.А. на сумму 59 740 рублей, Водчицу Г.Н. на сумму 79 340 рублей.

За 9 месяцев т.г. нанимателем выделено 123 млн. 565 тыс. рублей на материальную помощь ветеранам и выплаты к юбилейным датам и 7 млн. 927 тыс. рублей - на протезирование зубов.

Профсоюзным комитетом проводится культурно-воспитательная работа среди ветеранов. Ветераны труда приглашаются на торжественные вечера, проводимые на предприятии в честь праздников. Для них организованы экскурсии в Жировичи-Сынковичи и в Богатыревичи-Гудевичи-Волпа-Россь.

17 июля 2008 года на заседании профкома согласовано Положение о звании «Ветеран труда ОАО «Гродножилстрой».

Для текущей работы Совета ветеранов выделено отдельное помещение. В административном корпусе оформлен стенд «Ветераны труда».

Ежегодно проводится обследование жилищных условий ветеранов, проводится посещение их на дому к Новому году, Дню пожилых людей, Дню инвалида, Дню Победы с вручением подарков. Так, только в текущем году ветеранам ВОВ оказана материальная помощь в среднем по 300 тысяч рублей каждому.

Ветеранам труда оказывается также помощь в ремонте жилья. Ветерану ВОВ Сидловой Р.И. за счет нанимателя произведена замена газовой плиты, Максимову А.Д. произведен ремонт кухни, заменена кухонная мебель, произведен ремонт балкона.

Дремлюк В.А. установлен надмогильный памятник.

Всего на работу с ветеранами профкомом выделено за 9 месяцев т. г. 6 млн. 300 тыс. рублей, в том числе:

1,8 млн. рублей - экскурсия в Богатыревичи-Гудевичи-Волпа-Россь;

1 млн. 200 тыс. - подарки в денежном выражении ветеранам к 880-летию г.Гродно;

1
млн. 300 тыс. - подарки в денежном выражении к Дню 8 Марта, Дню строителя;

2
млн. - материальная помощь в связи с болезнью, санаторно-курортным лечением.

ОАО «Стеклозавод «Неман» 

ОАО «Стеклозавод «Неман» образован в 1883 году, в 2008 году будет отмечать своё 125-летие. Предприятие выросло из мелкокустарного производства в крупнейшее и современное предприятие. Стеклозавод является градообразующим предприятием, большинство жителей города Березовки связаны с работой на предприятии.

В настоящее время на заводе работает 4024 человека, в том числе 3578 рабочих, 446 специалистов, 2400 женщин, 1200 молодежи в возрасте до 30 лет. Многие из работников предприятия отработали на нем по 20-40 лет. Работает много семейных династий Шалей, Шевчиков, Богинских, Шиманских.

В 2005 году после посещения предприятия Президентом Республики Беларусь А.Г. Лукашенко, государством оказана финансовая помощь в реконструкции и развитии завода. Благодаря оказанной помощи запушена в производство механизированная линия по выработке сортовой посуды. Произведена реконструкция картонажного цеха, введена линия по приготовлению шихты, запущены две энергетические установки по производству тепловой и электрической энергии, улучшены условия труда для рабочих цехов № 2, 4, составном и картонажном цехах.

Профсоюзная организация завода построена по принципу структурных подразделений завода и имеет 17 цеховых организаций, 10 профгрупп.

В настоящее время в профсоюзной организации состоит на учете 3987 членов профсоюза, что составляет 99,0 %. Бывшие работники предприятия состоят на учете в профсоюзном комитете, уплачивают членские профсоюзные взносы в размере 0,5 % базовой величины. В настоящее время на учете состоит 115 ветеранов труда, в том числе 10 участников ВОВ, 5 инвалидов ВОВ, 7 семей погибших, 3 работника тыла и 27 бывших узников концлагерей.

Коллективный договор ОАО «Стеклозавод «Неман» принят 12 апреля 2007 года на профсоюзной конференции, на 2007-2009 годы и зарегистрирован 17.04.2007, регистрационный № 112.

В коллективный договор внесены изменения и дополнения 17.08.2007 года, 28.01.2008 года и 05.08.2008 года, которые также зарегистрированы в органах местной власти.

В коллективном договоре нет отдельного раздела по социальной поддержке ветеранов труда. Отдельные обязательства и мероприятия содержатся в других разделах колдоговора. В частности, п. 6.4 договора предусмотрено при выходе на пенсию работника вручение ценного подарка и единовременного пособия до 70 базовых величин в зависимости от стажа работы. Пунктом 6.7 установлено, что в случае смерти одинокого пенсионера погребение производится за счет средств завода, а при наличии родственников им оказывается материальная помощь в размере до 12 базовых величин. Пунктом 6.18 предусмотрено оказание помощи для ремонта жилья и хозяйственных построек в размере 12 базовых величин ветеранам и участникам ВОВ, лицам пострадавшим от последствий войн, одиноким и одиноко проживающим бывшим работникам завода. Пунктом 6.11 предусмотрено выделение автотранспорта, изготовление или возмещение стоимости приобретенного гроба родственникам в случае смерти бывшего работника.

На заседаниях профкома постоянно рассматриваются заявления об оказании материальной помощи бывшим работникам завода. Всего из средств профкома, в том числе на оказание материальной помощи ветеранам, бывшим работникам завода, выделено 3,0 млн. рублей.

В частности, такая помощь была оказана Пашуку Н.Ф. (100 тыс. рублей) в связи с болезнью, Соколу Г.И. (200 тыс. руб.) в связи с юбилеем, Урбанович И.Д. (78 тыс. руб.) в связи с торжественной регистрацией «золотой» свадьбы, семье Козловских (190 тыс. руб.) в связи с 50-летием совместной жизни и другим.

Из средств профкома также выделялись средства на торжества по случаю 60-летия здравпункта завода, на проведение вечера-встречи с Народным хором ветеранов «Майские зори», на чествование юбиляров на сумму 2,2 млн. рублей.

За счет средств предприятия на 17,0 млн. рублей в 2008 году произведена подписка на периодические издания для участников ВОВ, 23 участников войны в Афганистане, 113 ветеранов труда. Для ветеранов ВОВ был организован автоагитпробег и митинг у памятника «Скорбящей матери», встреча ветеранов войны и бывших узников концлагерей с администрацией города и района.

По просьбе ветеранов войны силами предприятия произведен ремонт системы водоснабжения и канализации Ларину А.Ф., ремонт сарая Чилеку М.Р., ремонт системы отопления Карвига А.В., ремонт забора Пикта И.Д., ремонт погреба Дзюба П.С.

В честь Дня защитника Отечества 8 бывших воинов-интернационалистов награждены денежной премией по 200 тыс. рублей каждому.

По инициативе руководства завода и за счет средств предприятия по Лидскому телевидению постоянно проводятся поздравления работников с юбилейными датами.

Нанимателем на социальные выплаты ветеранам в 2008 году выделено 176,0 млн. рублей, в том числе 57,0 млн. рублей на погребение, 70,4 млн. рублей при уходе на пенсию, 49,3 млн. рублей к юбилейным датам.

Наниматель и профсоюзный комитет завода осуществляют работу по поддержке  ветеранов  в тесном  взаимодействии  с  городским  Советом

ветеранов, оказывая финансовую поддержку при проведении торжественных мероприятий.

В целом, с учетом реальных возможностей по результатам финансово-хозяйственной деятельности нанимателем и профкомом ОАО «Стеклозавод «Неман» проводится работа по социальной поддержке ветеранов труда, бывших работников.

ОАО «Строительно-монтажный трест № 30»


В системе ОАО «СМТ № 30» имеется 8 структурных подразделений
(одно из них МУЭР образовано в этом году), в тресте на 1 октября 2008г. численность работающих составляет 1696 человек (из них рабочих 1422 чел., ИТР
274'чел.).

Профсоюзная организация объединяет 9 цеховых организаций - это 8 структурных подразделений и 1 строительный колледж. Членами профсоюза являются 98,6% от общего числа работающих в тресте.

Коллективный договор был принят 6 марта 2007 года на профсоюзной конференции на 2007-2009гг., зарегистрирован колдоговор 12 мая 2007 года за № 126/1 в Администрации Ленинского района. Колдоговор имеется во всех структурных подразделениях.

В коллективном договоре есть раздел о «Социальной защите пожилых людей, ветеранов труда и ВОВ, пенсионеров, инвалидов». В тресте создан Со​вет ветеранов, который возглавляет Жаголкина Ядвига Станиславовна. Этой категории людей уделяется особое внимание: оказывается материальная по​мощь ко Дню Победы, Дню строителя, при уходе на пенсию (согласно коллек​тивного договора выплачиваются пособия), они пользуются медицинским об​служиванием (имеется свой мед.пункт при тресте). В случае смерти одинокого пенсионера Общество берет на себя все расходы на погребение (за исключени​ем расходов на поминальный стол), профком оказывает материальную помощь при смерти близких людей (отец, мать, муж, жена).

За 9 месяцев 2008г. было выплачено при уходе на пенсию - 8488,8 тыс.руб.

Доплаты к пенсии, материальная помощь ко Дню пожилых людей и на заготовку овощей, чествование юбиляров, помощь в погребении за 9 месяцев составили 36710,2 тыс.руб.

Профком также выделяет деньги на цветы юбилярам.

Администрацией также была оказана помощь ветерану труда по замене газовой плиты и газовой колонки, производятся мелкие ремонты квартир, а также делается многое другое.

В связи с тем, что ветераны ВОВ и труда люди преклонного возраста, то председатель Совета ветеранов, начальник отдела кадров и председатель проф​кома всегда к знаменательным датам развозят по мету жительства подарки и материальную помощь.

Администрация треста, профсоюзная организация всегда стараются вы​полнять просьбы ветеранов ВОВ и труда нашей организации и уделяют им пристальное внимание.

ОАО «Гродненский КСМ» 


Количество структурных подразделений - 22;

среднесписочная численность работающих за 9 месяцев 2008г. - 1 514: рабочих - 1 108, ИТР - 289, непроизводственная сфера - 117;


Структура профсоюзной организации:

профсоюзный комитет - 1, членов профсоюзного комитета - 14, освобожденных работников - 2,

цеховые комитеты - 15, членов цеховых комитетов - 80,

профсоюзные группы - 2,

ревизионная комиссия - 1, членов ревизионной комиссии - 5,

•
комиссии профсоюзного комитета - 7 Охват профсоюзным членством - 99,7%

Пенсионеры на профсоюзном учете в первичной профсоюзной организации ОАО «ГКСМ» не состоят.

Количество пенсионеров, состоящих на учете в ветеранской организации ОАО «ГКСМ» - 620 человек (в соответствии с коллективным договором лица, имеющие стаж непрерывной работы на комбинате 10 лет и вышедшие на пенсию с комбината, кроме лиц, не отработавших 10 лет на комбинате и вышедших на пенсию по инвалидности всвязи с травмой полученной на комбинате).


Коллективный договор ОАО «ГКСМ» на 2006 - 2009г. принят на
профсоюзной конференции 23 марта 2006 г., зарегистрирован 10.04.2006г.
Администрацией   Ленинского   района   г.   Гродно,   распространяется   на нанимателя, освобожденных профсоюзных работников, работников комбината, членов профсоюза.

 Раздел «Социальная защита пожилых людей, ветеранов труда и Вов, пенсионеров, инвалидов» в коллективном договоре отсутствует. В коллективном договоре ОАО «ГКСМ» предусмотрены следующие меры социальной поддержки данной категории:

1.
Оказывать материальную помощь:

1.1.
При увольнении ветеранов труда комбината (женщин,
отработавших 20 лет, мужчин - 25 лет), имеющих право на пенсию по
возрасту, по собственному желанию, по состоянию здоровья, в связи с
истечением срока трудового договора (контракта) или соглашению сторон
до истечения срока контракта - в размере среднемесячной заработной
платы данного работника за последний полный месяц работы.

1.2.
На погребение (при наличии заявления и справки о смерти):
пенсионера   комбината,   состоящего   на   учёте   в   ветеранской организации - в размере 15 базовых величин.

1.3.
В связи с юбилейной датой работников 50, 60 лет и достижением
пенсионного возраста - 10 базовых величин.

1.4.
Ветеранам Великой Отечественной войны, являющимися
пенсионерами комбината, ветеранам войны в Афганистане и лицам,
приравниваемым к ним ко Дню Победы - в размере 2х базовых величин, а
ветеранам войны в Афганистане и лицам, приравниваемым к ним и ко
Дню Памяти воинов-интернационалистов - в размере 2х базовых величин.

2.
Автотранспорт на погребение работника комбината, близких
родственников (отец, мать, дети, жена, муж), пенсионеров комбината для
перевозки до 100 км. предоставляется бесплатно.

3.Распределение путёвок на лечение производить в соответствии с заключением лечащих врачей, предоставляя их в первую очередь работающим ветеранам предприятия, бывшим воинам-интернационалистам, участникам ликвидации аварии на ЧАЭС, занятым на работах с тяжёлыми и вредными условиями труда, одиноким женщинам, воспитывающим детей, женщинам, воспитывающим детей-инвалидов.

Лица, работавшие до ухода на пенсию на комбинате, пользуются наравне с его работниками, имеющимися возможностями предприятия по медицинскому обслуживанию, обеспечению жильём.

Выделять из фонда потребления комбината для социальной поддержки пенсионеров - ветеранов труда комбината не менее 50 базовых величин в квартал.

Ежегодно нанимателем оказывается материальная помощь ветеранам ВОв и труда и одинокопроживающим пенсионерам на заготовку овощей (в 2008г. по 75 000 руб.), средства для поздравления пенсионеров, состоящих на учете в ветеранской организации, с юбилейными датами -60, 70, 80, 90 лет (с 3 квартала 2008г - по 75 000 руб.).

Нанимателем оказывается материальная помощь по личным заявления пенсионеров, помощь в ремонте жилых помещений, на приобретение сантехнического оборудования, счетчиков учета воды и т.д.

Нанимателем ко Дню строителя в соответствии с согласованным с профсоюзным комитетом Положением, присваивается звание «Почетный ветеран труда» работникам комбината за долголетний безупречный труд с вручением денежной премии и материальная помощь из прибыли комбината ветеранам, внесшим значительный вклад в развитие предприятия.


Общее собрание ветеранской организации избирает Совет ветеранов,
председателя Совета, заместителя, ревизионную комиссию.

В Совете ветеранов - 22 человека. Совет собирается по мере необходимости, но не реже 1 раза в квартал.

Представители ветеранской организации приглашаются на все культурно-массовые мероприятия, проводимые на комбинате.

Для освящения работы ветеранской организации используется информационная база комбината.

Профсоюзный комитет чествует трудовые династии, ветеранов труда в рамках мероприятий, посвященных 1 мая.

Профсоюзный комитет в 2008г. награждал подарками ветеранов труда, ветеранов профсоюзного движения ко Дню строителя и 60-летию Гродненского областного объединения профсоюзов.


Для социальной поддержки ветеранов за 9 месяцев 2008г.
выделено профкомом - 1 700 000 руб.;

нанимателем (53 520 000):

в связи с юбилейными датами (55, 60 лет)- 14 975 000 руб.;

при увольнении ветеранов труда - 14 970 000 руб.;

на погребение пенсионеров комбината - 11 000 025 руб.

оказано материальной помощи пенсионерам - 3 400 000 руб.

на заготовку овощей - 1 275 000 руб.

премия в связи с присвоением звания «Почетный ветеран труда» - 2 300 000 руб.

материальная помощь ко Дню строителя - 1 000 050 руб.

ветеранам Вов ко Дню Победы - 1 000 050 руб.

материальная помощь пенсионерам, состоящим на учете в ветеранской организации, в связи с юбилейными датами (60, 70, 80, 90 лет) - 3 475 000 руб.


















